

# 城市环境变靓 市民乐享生活

## 经开区加强餐饮油烟污染治理工作

潮河办事处  
加强城市环境  
综合整治提升工作



本报讯 近日,潮河办事处组织精细办人员持续做好城市精细化管理工作。对占道经营的商户进行教育,宣传占道经营的恶劣影响和法律责任,要求文明经商,还路于民。协调解决环卫保洁公司员工非机动车乱停放问题,建议在人行道等适当区域通过划线方式规范非机动车停放。对乱停放车辆粘贴违法停车告知书,着力解决机动车乱停乱放顽疾,努力净化道路安全。下一步,潮河办事处将进一步加大宣传力度,提高群众的交通法规意识,继续查漏补缺,完善细节,做到精益求精、追求卓越,推动“路长制”市容市貌工作大提升,打造更多优秀路段。

记者 柴琳琳 通讯员 李婷 文/图

围,前不久对建成区内所有餐饮经营单位进行餐饮业油烟污染专项集中整治。全面排查并建立台账,发现餐饮油烟门店存在油烟净化未正常使用等问题,及时下达整改通知书,将问题解决在萌芽阶段。

开展集中整治显成效。连续多日,经开区餐厨油烟整治指挥部对全区6个办事处进行督导考核,现场主要检查油烟净化设施(集烟罩、排烟管道、油烟净化器三者密封情况)安装是否规范、机器是否正常运行、净化器风量是否匹配、净化器是否清洗到位、油烟净化监控设备是否安装、“红黄蓝”三色台账本登记情况等。针对发现的问题下发了《郑州市餐饮业油烟污染防治管理工作现场督导交办单》,并进行了现场指导,要求限期整改回复。

下一步,经开区将要求全区建筑工地自办食堂严格按照会议要求全面整改,安装符合规范的油烟净化器。对安装过油烟净化器的建筑工地自办食堂,联合第三方检测公司对其进行检测,对检测不合格的工地,要求其立即整改。

记者 王赛华  
经开时报 李洪永  
通讯员 李磊 文/图



本报讯 为进一步巩固餐饮业油烟污染治理成效,切实推动大气环境治理工作,近日,经开区及时召开餐饮油烟污染防治工作推进会,并宣布成立区餐饮油烟排放整治工作领导小组,坚持日常检查和集中整治相结合,切实加强餐饮业油烟污染治理工作。

加强宣传教育系统认识。执法人员把宣传教育融入日常监管中,在日常执法

工作中,耐心向餐饮经营商户讲解大气污染防治工作的基本要求,以及餐饮油烟净化的相关政策规定,不断提升群众规范经营的意识,营造出全民参与、共同维护大气环境的良好氛围,有力助推了油烟污染治理的成效。

坚持常态化检查不松懈。为保证治理成效,区餐饮油烟排放整治工作领导小组将餐饮业油烟治理工作纳入日常工作范

为持续提高全区干部群众优化营商环境意识,营造“人人都是营商环境”的良好氛围,日前,经开区以“争做金牌店小二”为主题举办优化营商环境演讲比赛。来自全区各单位的12名选手立足岗位,结合自身经历,以生动的语言和饱满的情感,用鲜活的事例、精彩的演说,全面阐释优化营商环境的重要性和感悟。从本期起,《郑州晚报·经开时报》将分期对这些优秀的演讲作品进行展示,听听他们怎么用真情实招为群众企业办实事。记者 王赛华 柴琳琳

## 如何用真情实招优化营商环境 听听他们怎么说

### 彰显数字新魅力 争做统计“店小二”

经开区统计局 张聪

营商环境是当前全市的热点话题,营商环境的优化需要统计数据来支撑。提到统计,究竟什么是统计呢?是密密麻麻的数字、千千万万的表格,还是那繁琐复杂的计算……也许在有些人眼里,统计只是简单的加减乘除,甚至可能与优化营商环境不太相关。可是,经过近几年的亲身经历,我真切感受到统计数字的魅力,也明白了统计对优化营商环境的作用。

在和数字打交道的过程中,统计人也在平凡中彰显“店小二”的职责:有时为了汇总统计数据而加班加点,有时为了核对指标数据而反复验算,有时为了赶写统计报告而挑灯夜战……统计人每天苦读一个个单调的统计指标;伴着夕阳,学习最新的统计业务知识,甚至在周末和节假日,也要继续加班工作着……这些在统计队伍里,早已屡见不鲜。

当然,统计数据的搜集需要全区各界的共同努力。截至2019年底,全区名录库法人单位数量达到13171家,其中规模以上工业企业、限额以上批发零售住宿餐饮企业、具有资质等级的建筑业企业和房地产开发经营企业、重点服务业等“四上”企业732家,而这些企业每月都有统计报表要报送,这些都离不开企业统计人员的辛勤劳动。

新冠肺炎疫情给社会经济带来了巨

大的挑战。统计人结合工作职责,通过抽样的方式,了解疫情对全区城乡居民收入的影响,将疫情对各行业的影响结果通过营业收入、产值、增加值、降幅等一个个具体数据来直观对比,并通过统计分析将数据进行深挖,阐述疫情的影响。在复工复产阶段,当看到2019年全区GDP突破千亿元大关、总量位列全市第三;看到一季度全区投资增速由负转正,房地产更是以同比118.8%的增速位居全市榜首;看到1~4月规模以上工业增加值和社会消费品零售降幅收窄、4月当月转为正增长……那种见证营商环境优化成果的自豪感油然而生,工作的动力仿佛也更有干劲儿了。

可以说,统计人就是用着一张张报表、一个个数据、一次次调查、一篇篇分析、一本本年鉴在记录着经济发展的节奏,展现着生活变化的脉搏,咏叹着时代前进的音符。统计人也是用一个一个跳动的键盘、一次次摸底调研来捕捉求真务实的信息,描绘营商环境的优化成果,表达对未来发展的无穷遐思。

新一轮的号角早已吹响,优化营商环境正如火如荼地进行。统计人将会更充分认识到统计工作的重要性,增强事业心和责任感,彰显数字新魅力,争做统计“店小二”,用数字来描绘全区经济发展新的画卷。

### 阳光服务 筑梦经开

新兴产业服务局 赵丽敏

良好的营商环境是一个强大的磁场,是滋养企业发展、激励创新创业的丰厚土壤。作为为企业服务的一线部门,新兴产业服务局主要面对跨境电子商务、中欧班列(郑州)开行以及国际陆港规划建设等相关新兴企业的营商服务。在营商服务过程中,新兴产业服务局始终秉承“项目落地零障碍,服务企业零距离”的五星级服务宗旨,为企业提供全方位“保姆式”服务。

在中欧班列(郑州)开行筹备工作中,局长袁卫东带领团队多次奔赴北京、阿拉山口、二连浩特、重庆等口岸城市,反复调研取经,多方收集资料、广泛论证和征求意见,为中欧班列(郑州)首班开行奠定了坚实的基础。随着中欧班列(郑州)二连浩特—德国汉堡线路开行频次的增加,二连浩特铁路场站换装作业时间和海关进境申报时间的滞后极大影响了班列的通行效率,急需进行协调。二连浩特室外温度已降至零下20℃多摄氏度,寒风呼啸、冰天雪地。新兴产业服务局白志怀临时接受工作任务后立刻奔赴二连浩特,一趟趟奔波于二连浩特口岸委、海关、铁路等部门。由于受风寒患上了重感冒,发烧到40℃,但他仍奔波在工作中,最终实现郑州—二连浩特段发车时间、通关作业时间、铁路

作业时间由原来的40小时缩短到20小时,保障了郑州—欧洲国际铁路货运物流通道顺畅运行。在新兴产业服务局,像白志怀这样的“店小二”处处可见。

从2013年每月开行1班,到2020年每周去程14班回程10班,中欧班列(郑州)成为国内中欧班列中唯一实现高频次往返满载、均衡对开的班列。花香蝶自来,班列得到部分沿线国家和知名物流公司的认可,俄罗斯、波兰、保加利亚、哈萨克斯坦、土耳其、德国等国家的铁路公司主动要求与郑州开展直接业务合作。

今年1月下旬,新冠肺炎疫情突如其来,这场疫情给整个物流行业带来极大冲击,空运、海运航线大量取消或延迟,运力紧张。出口货物堆积如山,企业心急如焚。此时,新兴产业服务局副局长于万和带领班列团队,秉承“店小二”精神,不分昼夜,协调相关部门,组成“一对一”国际物流对接小组,制订个性化承运方案,采取远程沟通、线上下单、全程在线监控等方式,化“危”为“机”,克服重重困难,逆向而行。

站在新的历史起点,展望未来,我们正处在一个需要奋斗的年代。新兴产业服务局上下将团结一致、开拓进取、敢于担当、务实苦干,创建五星服务队,争当金牌“店小二”。